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Ré"Í "ánd°r- H.e7'e9h Jáno* és **rsai szabadlábon.

A ki nem felebbez. Két vádtanácsi ülés.
(8. B.) Abban a hajszában, a 

mely Debreczen polgárai ellen tiz nap 
óta folyik, ma érdekes fordulat á lőtt 
be. A királyi ítélőtábla, független bíró­
ságaink eme legkiválőbbja ma szabad­
lábra helyezte azokat a letartóztatot­
takat, a kik tiz nap óta kénytelenek a 
kormánybiztosság és a királyi ügyész­
ség jóindulatából a börtön levegőjét 
szívni.

Van valami felemelő ebben a 
bírósági Ítéletben. Megnyugtató benne 
az, hogy egyes bírókat talán megza­
varhat egy pillanatra a hatalom az 
igazság mérlegelésénél, de egy olyan 
előkelő és független bíróságot mint a 
királyi itélöbla — nem befolyásolhat 
soha.

Mi mindig tudtuk azt, hogy a 
debreczeni királyi Ítélőtábla bírái hiva­
tásuknak tudatában vannak.

Azt a díszes állást, a melyet ők 
eltoglaltak, soha egy pillanatra sera 
adták át az emberek beszédtárgyának, 
ügy ülnek ők a független bírói szék 
ben, mint a rég i tisztes római szená­
torok —■ emelt fővel, törhetlen becsü­
letességgel. Ez a csudálatosán becses 
emberi indulat vezette őket tegnapi 
Ítélkezésük alkalmával is — megérdem­
lik hát, hogy levett kalappal tiszteleg­
jünk előttük.

Felfordult közállapotainkban jaj 
volna nekünk magyaroknak, ha köz- 
intézményeinknek ez a kristálytiszta 
mentsvára nem állana részünkre re- 
mődiumul. Ellenkező esetben lábbal 
tiporhatnák a személyes szabadságot, 
börtönben tarthatnák olyan polgártár­
sainkat, a kik egy névtelen gyanú alap­
ján jutottak kellemetlen helyzetbe.

A királyi ítélőtábla azonban nem 
a szenvedelmek, nem az előítélet és 
gyülölség jegyében működik. Becsü- 
etes fundamentuma az igazság tör­

hetlen szeretető. És ez megnyugtat 
bennünket, sőt mi több, felemeli a mi 
lelkünket.

Saját tudósítónktól. —

A debreczeni királyi ítélőtábla uj 
elnöke Porubszky Jeuő tegnap szere­
pelt először nyilvánosan. Szereplése 
végtelenül szimpatikus, nyílt és férfias 
volt. Őszinte örömet érzünk, a mikor 
azt írhatjuk erről a jeles bíróról, hogy 
a mozgalmas, nehéz időkben talpig 
embernek, nem befolyásolható férfiú­
nak mutatkozott.

— Tradicziókban nevelkedtem fel, 
tradicziókban éltem, tradicziőkat talál­
tam itt uj állásomban, mondotta a 
tabla elnöke egyik jeles védőügyvé­
dünknek, a kivel tegnap beszelt.

Vau) igaz! Ez az ember az igaz­
ság és emberszeretet nagy tradiczióban 
nőtt fel, tudásán, nagy képességein kí­
vül ennek köszönheti fényes állását. 
Ha lelkét a bírói székben ilyen motí­
vumok fogják vezetni, akkor karrierje 
nem állott meg a debreczeni királyi 
tábla elnöki székénél.

Az olvasó közönség pedig ne 
vegye ezeket a sorokat olcsó fellángo­
lásnak, vagy a tegnapi kiszabadulások 
feletti örömmámornak. Ennek az Írás­
nak minden sora arra az igazságra 
akart rá mutatni, a melyből kiindult 
— hogy egyes embereket talán elkap- 
hat egy pillanatra a hatalommal való 
barátkozás — de egy testületet — a 
mely komoly birákból és urakból áll, 
a napi politika sokszor nem épen 
tiszta hullámjai sohasem érinthetnek.

A mai nap eseményeiről külön­
ben a kővetkező tudósítások számol­
nak be.

Öt szabadlábra helyezés.
Tegnap már tudomása volt róla 

a nyilvánosságnak is, hogy a királyi 
Ítélőtábla hétfőn délelőtt 11 órakor 
tartja meg vádtan ácsi ülését Po 
rubszky Jenő Ítélő táblai elnök veze­
tésével. Hélfón délelőtt tényleg összeült 
a vudíanáes, és Újhelyi András kir. 
táblai bíró referálása mellett tanácsko

zott a megfelebbezett letartóztatások 
ügyében.

Körülbelül két óra hosszáig tár­
gyalt a tanács, a mikor aztán megtör­
tént a megállapodás, a mely szerint a 
tábla Herczeg János, Révi Nándor dr. 
törvényhatósági bizottsági tagokat, Bé- 
kásy^ Jenőt a Debreczen szerkesztő­
iét, bchw&rz Jenő főgimnázium! ma­
gántanulót és Kerekes Sándor fuva­
rost a letartóztatasi ok hiánya miatt 
azonnal szabadlábra helyezi.

A vádtanács elnöke a határozatot 
azonnal közölte a királyi ügyésszel, a 
ki elsáppadva hallotta, hogy a vizsgáló 
bíróság, hogy huzza ketté minden 
számiíásuit a hatalom embereinek. 
Vár.tdy Sándor ügyész, ki remélhetőleg 
és közkívánatra valahol és pedig igen 
rövid idd aiatt főügyészhelyettes lesz, 
felkapta a kabátját és kalapját, s rohant 
a királyi táblához. Megjelenése azon­
ban nem befolyásolhatta a független 
bíróság nagyszerű itéletmondását.

Porubszky elnök a szabadlábra 
helyezést végzés utján tudatta a vizs­
gálóbíróval s az ügyésszel, az iratokat 
csak holnap küldeti vissza az alsó 
bírósághoz.

A kik szabadok lettek.
A királyi tábla Ítéletének hamarosan 

hirement a városban, és őszinte örömmel 
fogadta azt mindenki.

Kevéssel két óra előtt jutott a vizs­
gálati fogságban levőknek tudomására. 
Az egyes czellákba a fogházőrmester, s a 
bőrtönőrök vitték be az örvendetes hirt.

Legelőször is a földszinten elhelyezett 
Herozegh János tanító tudta meg az 
öröm hirt. Az öreg magyar ur egykedvűen 
sétálgatott czellájában, a mikor jelentették 
neki, hogy szabad lett. A mi keserűséget 
10 nap alatt elraktározott a lelkében, az 
mind kitört belőle egy pillanatra. De a 
mikor kilépett a czellából, örömmel és 
könnyezve kiáltotta :

— Szabadság, édes szabadság.
Az öreg ur nagy bozontos szakállal 

ment le az ügyészség hivatali helyisógóbé 
a hol először is a szintén kiszabadultÄ ---------------------------------------------------------- ---------------- --------------------- --- oAiiiboii

A kereskedő ifjak lánczestélye február hé 10-én
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Révi Nándorral 1 lálkozuU Herceg János 
megütközve nézte végig Révi Nundoit.

fe __ Nándor — hát te miért nem bo­
rotválkoztál, hiszen hatalmas nagy sza-
kall ad van. , nppRévi doktor csodálkozva nézett uw-
ezeg Jánosra, Q ii;

- Miért nem borotválkoztam . "
szén én is itt voltam bezárva. LgyuU 
szenvedtem veled.

A derék öreg tanító szemet egy szene 
elöntötte a köny, * meghatva szorította
meg barátja kezét.. .•* Herceg Jánossal különben az esti 
órákban beszólt egyik munkatá'sunk. Az 
öreg ur a korzón haladt épen, hazafele 
tartott. Egyenesen büszkén lépkedett 
szakátlát már akkor eltüntette a borbély,
friss és liatalos volt.

K megható üdvözlés után inunkalai 
sank" megkérdezte tölle, hogy szenve­
dett-e a vizsgálati fogságban.

— Hát az első három nap nagyon 
kincs volt, mondotta az öreg ur, Mem 
tudtam ugyanis, hogy ágyneműt lehet b 
hozatni a fogházba Én pedig arra az agyi a 
nem fekszem le. mondottam magamban, 
még ha belehalok is. Három napig téli 
kabátban és csizmában aludtam, kigon­
dolhatja, hogy össze voltam törve- X égit 
aztán a negyedik nap megszólítottam az
orvost^ 0rvos ur én eipU8Zt,ulok, ha leg­
alább tisztességes fekhelyem nem lesz

T7 t____  + ni» mmiflnrt.íi

iiyok közt, ha nincs független bíróság, szó­
rnom lehetett volna a nn sorsunk.

Sóvágó Bzomeiédeágában.
Róvi Nándor dr. ügyvédet ép agy, 

mint Herczegh Jánost, tdntető saeretetttl 
fogadták ismerősei és barátai. A muejáit 
Révi, mindenütt megéljenezték, s általa 
ban mindenki kárpótolni akarta a nyolcz
napi szenvedésért. .

Uzsonázni a Hungáriába ment um, 
a hol hatalmas társaság tömörült korú 
lőtte, s mindenki leste '
Megható volt látni, a mikor Rév. Nandut 
ós kiváló védője dr. kardos Samu talál 
koztak. A két férfin megölelte egymást, 
aztán forró baráti kézszoritást váltottak.

Révi Nándor dr. a következő érdekes
esetet beszélte el :

— Második éjszaka nem tudtam 
aludni. Egyszerre kopogtatást hallok a 
falon. A kopogtatás szép, csendben egy­
másután megismétlődött. En visszakopog­
tattam. a mire egyszerre csend lett. Nem 
tudtam elgondolni, hogy mit akar a ko­
pogtató, csak másnap jöttem a nyomára. 
Én a 31-ik számú czellában voltam az első 
emeleten. Mellettem a 32 ik számú szo­
bában Sóvágó János volt elzárva Sovágó 
azt hitte, hogy valami magaíajta gyilkos bá­
csi van mellé csukva, a börtön nyelven kez­
dett velem telegrafirozni. Érdekes lett volna 
megtudni, hogy mit akar, de persze nem 
lévén jártasságom a tolvaj nyelvben, nem

1 Ltta -ív tudhattam meg.
— Kérem tanító ur, mondotta az un.bátiaorvos, jogában van ágyneműket beho- j Révi téli kabatj .

zatni. . ! Ur. Révi Nándor a hogy szabad-
Csak akkor hozattam aztán bejára helyezték azonnal haza ment, s 

hazulról ágyneműt. . . . , . ! családját üdvözölte. Rövid ideig tartoz-
— Friss levegőt csak szívott, kerdezte kodot oUhon, aztán Suhajda Józset vai

aztán munkatársunk. iutezai lakására ment, hogy megköszönje
— Felszólítottak, hogy menjek na-j Suliajdának szívességét., _ a miért 1U ezer 

nonta sétálni --- én azonban nem mentem., korona kaueziót letett érette, noha ana 
Tudtam ugyanis, hogy a sétát, az egész nem lett semmi szükség. Míg Révi Suhaj- 
fogház végig nézheti." A sok tolvaj, gyil- dával beszélgetett — a téli kabatját valaki
kos és csirkefogó, a kivel a fogház épu-1 ellopta az előszobából. , .
léte tele van, mit tudhatta, hogy miért Persze, ha a rendőrség politikai

Ezért nem szolgálatokat teljesít, önként következik,lete tele van, mit tudhatta,
tart engem fogva a hatalom, „w. BÍUIgoiawi^0»
mentem sétára soha. Délelőtt is délután; hogy a tolvajok szüretelnek, 
is másfél óra hosszáig nyitva tartottam A többi vizsgálati foglyok, 
a czellám ajtaját és bent sétáltam^ szabadulást talán senki sem vette;

- A szabadlábra helyezés váiatla örömmel, s talán senkinek sem volt;
J- Eny váratlanul. A mai viszo-1 reá olyan szüksége, mint Bekatsy Jenó :

Ilapszerkesztőnek. Míg őt ártatlanul vizs­
gálati fogságban tartották, egy perezre 
sem vigyázhatott lapjára, s még lapugy- 
ben sem lehetett vole érintkezni. Békásy 
Jenő is bozontos szakállal hagyta el a 
fogházat - s első útja a borbélyhoz 
vezetett. A borbélytól a szerkesztőségbe 
hajtatott, s átnézte a lapokat, a melyek 
'etartóztatása óta napvilágot láttak.

Schvarcz Jenő a kis gymnazista el 
volt rá készülve, hogy pár hónapig még 
uz ügyészség vendége lesz. Ma már erő­
sen unatkozott — s beszélni akart sógo­
rával dr. Gáspár orvossal. Le is üzent az 
egyik fogház őrrel az ügyészhez, hogy 
küldjék fel hozzá sógorát, Alig hogy át­
adta az üzenetet a fogházőrnek, belépett 
a szobájába az őrmester.

— Schvarcz ur, mondotta neki, öl ­
tözzék fel, ön szabad. .

A fiatal diák egy pillanat alatt fel­
öltözött - s rohant le az ügyész szobá­
jába, ahol tudomására hozták szabadlábra
helyezését.^ eginált afogházban, kérdezték

a diáktól ? .... x— Tanultam, vágta ki önérzetesen.
Tényleg egy csomó iskolai könyvet 

szorongat a hóna alatt Schvarc Jenő, aki 
boldogan ment haza. . /

Kerekes Sándorral, atalyigásról sem
feledkezünk el.

— Hogy telt az idő öreg, kérdezték 
tőle. — Annyit aludtam, hogy na, volt 
rá a válasz.

Behozná-e még egyszer a iőispánt, 
kérdezték tőle tréfásan.

Kerekes csak sunyitott egyet aztaii
megindult hazafelé.

— Hát ha még lesz valamilyen fuhar,
vetette oda útközben.

Az elbecsátó levél,
A mikor a szabadlábra helyezettek 

az ügyészség fogházában megjelentek, 
a következő elbocsátó levelet kapták :
Tkv. sz. 21/1906.

Debreseni kir. törvényszéki fogház.
Elbecsátó levél.

Személyes szabadság megsértése bűn­
tettével terhelt Schwarcz Jenő a debre- 
czeni kir. Ítélőtábla 1906. évi január ho 
15 én kelt 115/1906 sz. végzése s a kir.

Ä márki.
Irta: Alphonze Altais

I.
Dél Franczia országnak egyik leg­

apróbb városkája volt Oaillon. • sok be­
széd elkerülésére mindjárt azt is elmon­
dom, hogy a legkedvezőbb statisztika sze­
rint’is csak valami hét utozája volt, la­
kóinak száma pedig nem rúgott többre 
négyezernél. Egy ízben megtörtént, hogy 
valami kiváncsi idegen megkérdezett egy 
cailloni polgárt: _ „

— Nagy város ez a Laillon r 
Az a lokálpatriotizmus komolyságá 

val mondta :
— Nagy bizony.
— Aztán hány lakosa van V 
A cailloni polgárt ez a kérdést meg- 

leple. Pár pillanatig izzadt, aztán kibökte:
— Úgy látom, hogy önt is befolyá­

solták a szomszédos Geleben. Amazok 
ujonganak, hogy mi csak nógyezeihu 
szán vagyunk, ők meg négyezernegy­
venen . . . No de ha számban nem is, de 
egyébként néhány hét múlva mi fogunk
vezetni. ,

— Ugyan — mondta a kiváncsi ui.
_ ígéri, hogy nem mond el semmit

(4«lobom ?

A másik komolyan fogadta:
— ígérem. _ !
— Nos — suttogta fontoskodva a 

cailloni bácsi — márki jő a városunkba. 
Ö az uj ügyvéd.

— Ne mondja.
— Bizony, ez igy van.
— Valóságos márki ? .
— Igenis, márki. Bárhogy is lel 

izgatták önt ellenünk Geleben. Az uj 
ügyvéd, igenis, márki, még ha meg is 
pukkad bele Gele. .

II.
A polgármester piros arczczal mondta 

a piros asztalterítővel borított asztal mel­
lett :

— Én még nem láttam őket.
A városi jegyző felesége egy szerény 

jelenül terjedelmes hölgy, hamis vissz­
hangként, sipogta.

— En sem láttam őket.
Ellenben a kerületi orvos vézna kis 

felesége az öröm rózsáival arczán szóit 
közbe:

— En láttam.
— bokorné komolyan mondja ?
Amaz elzöldült, hogy a szavában, az 

ő szavában, az kételkedni mertek.
— De hölgyeim . . .

A sopánkodásra azonban nem vol t 
ideje, mert amazok, mint a száguldó 
szélvész rohanták meg:

— Milyen az asszony? Magas, ala­
csony, sovány, szőke, barna, és a szeme ‘ 
Meg" a mi a legfőbb a ruhája ? Hát a 
márki, a valódi márki ? Az asszony lesz
a nőegylet védnöknője ?

A doktorné kis feje szinte belekábult 
a kérdésekbe, melyekre úgy sem tudott 
válaszolni, mivel a kis hölgy nem mondott 

■ igazat. Annyit foglalkozott gondolatban a 
márkiókkal, hogy maga is elhitte, hogy 

, látta őket.
111.

A polgármester ur, kinek nagy volt 
a feje s mégis üres, hivatalához illő ko­
molysággal szólt oda a bárgyunézésu vft-
rosi jegyzőnek: , A

Tudja kérem, hogy ez tontos ese­
mény.

— Hogyne polgármester ur.
— Ejnye, mi is csak a neve.
— De la Tault.
— Igen, igen. Csodálatos, hogy egy 

pillanatra elfelejtettem. Hiszen ez törté­
neti név. u

A jegyző bólintott, sőt müveit obaj 
ván lenni, megkoekáztatot egy történelmi 
kérdést.
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ügyészség 500/1906 számú rendelvénye 
szerint letartóztatás! ok hiánya miatt 
szabadlábra helyeztetvén, innen a mai 
napon szabadon bocsáttatott.

Debreezen, 1906, év január hó 15 én.
Várady, pg Szepesy,

királyi ügyén/.. __ __[ kir. fogházfelügyelő.

Az elbocsátó levélből világosan ki­
tűnik, hogy a terhelteket milyen indok 
alapján helyezte szabadlábra a királyi 
tábla.

A délutáni szabadságolások.
A kir. törvényszék vádtanácsa 

Szűcs Miklós elnöklete alatt tartott 
ülést ma délután, hogy a legutóbbi na­
pokban letartóztatott Földes! Lajos, 
Spira Géza, ifj. Szabó András ügyében 
határozzon. Ugyancsak ezen az ülésen 
tárgyalta a vádtanács a Thi szen Arthur 
szabadlábra helyezés ellen beadott 
ügyészi felebbezést is. A vádtanács úgy 
Földes Lajos, mint Szabó András és 
Spira Géza letartóztatása ügyében a 
szabadlábrahelyezés mellett döntött s 
ennek alapján azonnal intézkedett Hoff­
mann József vizsgálóbíró, hogy a gya­
núsítottak a fogházból kibocsájtassanak.

A vádtanács a Várady Sándor kir. 
ügyész feiebbezését Thieszen Arthur 
szabadlábra helyezésére nézve eluta­
sította.

Kik vonnak még fogságban ?
Az igazságszolgáltatás ma 8 em­

bert helyezett szabadlábra A tizenegy 
letartóztatott közül így csak három 
ember marad a fogságban. És pedig : 
Sáfrány Károly, Szöllösy István és Je­
remiás Károly.

Ezen három gyanúsított közül 
Jeremiást aligha helyezik szabadlábra, 
mert nem felebbezte meg a letartóz­
tatást elrendelő végzést.

Miután Szöllösi és Sáfrány később 
kerültek az ügyészség fogházába s a

— De la Tault márkik kivált a ti­
zenhetedik században szerepeltek.

z impozáns kövérségü polgármester 
nem akart lefogyni azzal, hogy még a 
tejét is törje, hát csak bólintott a jegyző 
szavára.

Helyesen mondta. Kivált a 17 ik szá­
zadban. Igen kiváló család. ► zt hiszem 
ez az ága egy kicsit elszegényedett, de az 
nem tesz semmit. Ügyvéd, hát tisztessé­
gesen megkeresi a kenyerét s ami legfőbb, 
márki. Hu he, egy kilométert fog ugrani, 
ha megtudja, hogy a mi ügyvédünk egy 
márki.

A jegyző szemei csak úgy ugráltak 
a szolgálatkész helyesléstől.

r- A városi választmányba persze 
mihamar be kell választani de la Tault 
márki urat,

A jegyző boldogan mondta.
— Hogyne, feltételiül.

Mert az ily név a reprezontá- 
lasok alkalmával igen sokat jelent,

IV.
A polgármester oda szólt:

- Micsoda nagyúri nő.
A formátlan kis jegyző né kis hijja. 

hogy nem sirt a lelkesedéstől.
— Büszkék lehetünk rá,

És büszke lehet a nőegylet is, 
hogy mellettem oly társelnöknője lesz, 
mint a márkiné,
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letartóztatás ellen, felebbezésüket is 
később adták be, a kir. törvényszék 
vádtanácsa csak holnapi ülésen foglal­
kozik az ügyükkel. Valószínű, hogy 
ezek szabadlábra helyezése is be fog 
következni.

Jerémiás benn marad.
Jerémiás Károly, a faczér asztalos 

segéd, a kinek se szállása, se kosztja nem 
volt, egész jól erezi magát a fogházban. 
I alán ép e Amiatt nem felebbezte meg a 
letartóztató végzést. Jerémiás különben 
bevallotta, hogy ő nagyon is ütötte Ko­
vácsot. 0 tehát egyedül marad a fogság 
ban, mint a nagy vizsgálatnak letartózta­
tásban lévő bizonyítéka.

Mikor lesz rend ?
Megint házfeloszlatás.

A lefújt választói jog.
— Hajlít tudósítónktól

Budapest, január 15.
Ha a válságra tartozik, hogy a mi­

niszterek és vezérlők mikor kelnek fel, 
mikor feküsznek le és hol ebédelnek : akkor 
tál ári lehetséges még valami hirt adni, bár 
igy is nehéz, mert minden mértékadó em­
ber most rettenetes titkot tart és úgy cső 
portositja a dolgait, mintha tudna, tenne 
valamit, pedig egyik sem tud semmit, 
egyik sem tesz semmit.

A hivatottak is csak úgy eldiskurálnak 
egymással vagy másokkal, mint a hivat 
lanok, akik szintén szeretnék tudni, hogy 
mi lesz és akiknek szintén vannak terveik, 
melyek éppen olyan megvalósithatlanok, 
mint a nagyfejüek tervei.

A békének különböző határnapokat 
tűznek ki. A magát beavatottnak mondó 
teljesen beavatatlan bécsi forrás azt mondja, 
hogy a király a választások évfordulójára, 
január 26-ára tűzte ki a határnapot. Addig 
a koalioziónak be kell adni a derekát, 
vagy . . . jön a fokozott erőszak, a kor­
mány nyelvén a törvények legszigorúbb 
alkalmazása.

VI.
— Fölötébb örveudtünk — mondta 

liajlaugva a polgármester — hogy város­
kánkban méltóztatik letelepedni,

Az ügyvéd szerényen felelte :
— Ó kérem . . .
— A városnál s a választmányban 

is szükség van a jó névre.
— i', a „'fault,11 egyszerű név
— Az igaz De a de la Tault nem az. 

Különösen nem az, ha elébe még a 
„márki“ is kerül.

Hát ki az a de la Tault márki ?
Hogy ki az? Ki az? . . . Hát

ön . . .
Tévedni méltóztatik. Én csak 

egyszerű Tault vagyok.
— Csak egyszerit Tault? . . .

VI.
— Mikor lesz a nőe^yleti választás ?
— Minek ? Ilyen „Tault“-ok nem 

kellenek oda. Fidoncz !
VII.

— Polgármester ur, de la Tault 
márki urat, egyhangúlag lógják megválasz­
tani. Már a talajt előkészítettem.

— No csak készítse vissza talajt. 
Holmi „Tault“-ok nem kellenek oda, csak 
úgy hirtelenóben. lilább szerezze meg az 
a fault a közbizalmat

8

A haladópártból kiszivárgó hírek 
szerint a miniszterek azt beszélik, hogy 
február közepéig rendnek kell lenni, kü­
lönben jön a házfeloszlatás.

Végül pedig a koalíció vezetői azt 
mondják, ha raárezius 1-ig nem adjuk 
meg magunkat kegyelemre, jön az abszo­
lutizmus.

íme három határnap és semmi ered­
mény, mert mind a háromnak előfőltétele 
hogy az ország mondjon le mindenről és 
akkor visszakapja az álalkotmányosságot. 
Így »kár minden órára lehetne zárhatárt 
kitűzni, mert abban a pillanatban, mely­
ben a koalíció azt mondja, hogy szánja- 
bánja bűneit, nem akar semmit és rendít­
hetetlenül fogja vallani ezután hogy Allah 
es Fejérváry az ő prófétája, megbocsájtják 
neki az eddigi rakoneátlankodását és meg­
engedik neki, hogy a hivatalokba és mól 
lóságokba beüljön és tegye magát érde­
messé titkos tanácskozásokra és a Szent- 
István-rend kiskeresztjeire.

Még a kormány dédelgetett mostoha 
gyermekéről, az általános választói jogról 
sem esik semmiféle szó. Nyilván azért, 
hogy a kormány megkönnyítse az általá­
nos választói jog elleneseinek a behódo- 
lást, illetőleg a lemondást a nemzeti kö­
vetelésekről. Mintha valami csereüzlet ké­
szülne: „Én lemondok az általános vá­
lasztói jogrol, te a vezényszóról és járu­
lékairól :4 Nem hisszük hogy ebbe a 
cserébe belemennének azok, a kiknek a 
bőrére alkusznak. A magyar nép politikai­
lag érett nép és nem bábu ; nem fogja 
engedni, hogy akár nemzeti, akár nép- 
jogait elalkudják és megcsinálják— mint 
oly szépen mondják — a status quót, ami 
tiszta magyar nyelven azt jelenti: „Nesze 
semmi, fogd még jól 1“

A mi pedig kezdettől fogva minden­
koron állott rendelkezésünkre.

Márkus József főpolgármester ma 
délelőtt közel kőt órán át tanácskozott a 
belügyminiszterrel. Tudósi tónknak annyit 
mondott, bogy a helyzetet, alaposan meg­
beszélték. de döntés még nincsen. A bel­
ügyminisztériumban azt hiszik, hogy az 
eljárás a főváros ellen még néhány napig 
függőben marad.

Bál a póttartalékosokért
írók és miivéssek mozgalma.

SRjat tudósítónk lói —
Debreezen, jam 12. 

Debreezen társadalma jelentéke­
nyen részt akar vermi a bizonytalan 
idejii szolgálatra behívott póttartaléko­
sok sorsában. Debreezen irói ts művé­
szei mozgalmat indítottak, hogy a pót- 
tartalékosok odahaza maradt és kere- 
setnélküli családtagjaik felsegélyezésére 
bizonyos összegű pénzt összehozzanak. 
Ezt úgy vélik legkönnyebben kei észtül 
vihetöí ek, ho^y egy nagyszabású és 
fényes estélyt, olyat, a minő még nem 
volt Debrecenben rendeznek.

Az előreláthatólag kiváló sikerű 
mulatság intézésében jelentékeny sze­
rep jut a debreceni Íróknak és mű­
vészeknek. Minden igyekezetükkel oda 
fognak törekedni, hogy a mi csak fi­
nom, Ízléses és mulattatásra alkalmas­
nak /mutatkozik, belcolvaszszák a gaz­
dag műsorba. Lesz olt tarka színpad, 
tréfás felolvasás, humoros jelenetek s 
paródiák. Szóval minden, ami csak 
kedélyes mulató ást és nagy érdeklő­
dést biztosit.

mim
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A mulatság február hó elején lesz. 
A rendezés munkálataiban karöltve 
részt vesznek a debreceni jótékony 
nőegyletek, emberbaráti intézmények, 
írók és művészek egyaránt. A mulat 
ság, ahol feltétlenül ott [kell lenni 
minden hazafias urnák, úrasszonynak 
és leányoknak, a Bika dísztermében 
lesz megtartva a mulatság. Az élőké 
szitők a közeli napokban hívják ősszé 
azokat, a kiket a rendező bizottságban 
és intézésében munkatársul kérnek fel.

A tablók és az élőképek rende­
zését Letzter József, a jóizlésii művész­
ember vállalta magára. A rendező bi­
zottság a mulatságra meghívja a kato­
natisztikart is. Derék tisztjeink valószí­
nűleg szívesen fognak táncolni a pót- 
tartalékosokért.

Amerikai csalók Debrecenben.
Szédelgés a dróttalan távíróval.

— 8»ját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 14.

Az amerikai kereskedők vállalatok, 
részvénytársaságok, trösztök bank csopor­
tok óriási lelemónynyol dolgoznak. Bar­
nám jelszavaival halmozzák egymásra a 
milliókat. A reklám az, a melynek segít­
ségével sikerül czéljukat elérni. Azonban 
a leleményesség mögött többnyire nagy 
szabású szélhámosság rejlik, a mellyel a 
hiszékeny embersokaságot megkárosítják.

— tie szeri se száma azoknak az 
ügyes szédelgéseknek, a melyek révén 
pénzre akarnak szert tenni.

A legújabb amerikai svindli Markon!, 
a drótnélküli táviró feltalálójának nevével 
indul világ szédítő kőrútjára.

Tegnap a debreczeni posta egy nagy 
•somó amerikai levelet hordozott széjjel a 
város előkelőbb kereskedőinek.

A levelekben egy amerikai vállalat, 
a melynek neve The Markon! Wirel 
Neos, üzletvezetője pedig Reall és Co, 
jelentik, hogy a dróttalan táviró megho­
nosítására nagy részvénytársaság alakul 

E őzéiből a világ minden részébe 
részvényeket bocsájt ki 100 dollár névér­
tékben. A részvényeket 80 dollárért is 
meglehet kapni és az, a ki később vesz 
az a részvény mellé nagy darab termő 
földet is kap Amerikában.

A felhívás roppant csábitó ígéretei 
semmi esetre se maradnak el a befizetett 
80 dollár ellenében, mert ez a vállalat 
Amerikában széles körben dolgozik s össz 
tevékenységét arra fejti ki, hogy a drót­
nélküli távírót bevezesse.

Igen természetes, hogy ezek a Deb 
reczenbe érkezett levelek nem egyebet 
mint a becsapás eszközei

Mert ha az ember egy kissé gondol 
kozik s vissza emlékezik, okvetlen eszébe 
jut, bogy Markoni a drótnélküli táviró 
eszméjét egy dús gazdag londoni bank 
•eoportnak, a mely a kísérletezés 
tökéletesítés czéljaira a nagy tőkével ren 
delkezik, eladta.

Az amerikai szélhámosság azon ér 
velése, hogy a dróttalan távíró már az 
egyesült államokba be van vezetve, szin­
tén hazugság, így tehát a legokosabb az 
amerikai csalók, The Markoni Wirel 1 és

Színház.
Heti mtteor.

Kedd Csöppség vigj. C.
Szerda En, Te, ö, operette A. 
Csütörtök Lebonnard apó szinmü új­

donság. B.
Péntek Lebonnard apó szinmü új­

donság. C.
Szombat Drótostót operette. A.

Én, Te, Ő. Claude Terasse pajkos 
zenéjü operettéjóben telt ház gyönyörkö­
dött fegnap is. A telt ház biztosítására 
külömben elég már a Zilahyna neve a 
szinlapon. A bájos fülbemászó melódiák 
az 6 művészété által interpretálva becs­
ben és értékben csak növekednek. Külö­
nösen bájos volt Pozsonyi Lenkével ket­
tesben énekelt imája, melyet a közönség 
szinte áhitatos csendben hallgatott végig. 
De kellemes kiegészítést is nyert Pozsonyi 

enke finom csengésű hangja Zilahyné 
erőtejes hangja által. Ternyei Lajos jó 
alakítást nyújtott az egyébként is mintegy 
reá szabott Coney szerepében.

Jó volt Polgár is és a többi szereplő. 
Sarkady és Szabó mókáin is jól mulatott 
a közönség. A Perczel nővérek tempera­
mentumos, telivér spanyol tánczát tegnap 
is megismételtette a közönség. Fóti Frida 
)ájos játékánál csak a táncza volt — bá- 
,osabb. A közönség nagy jóindulattal fo­
gadta, sőt meg is ismételtette vele.

Lebonnard apó. A Nemzeti szin- 
íázban szép sikert aratott Lebonnard apó 
szinmü, csütörtökön kerül bemutatásra. 
Kedvesjromantikus meséje, szellemes dialóg­
jai és színesen megrajzolt alakjai teszik 
becsessé és értékessé.

A Drótos tót. Érdekes estélye lesz 
szombaton színházunknak, mely alkalom­
mal Straus nagy stilü operettójót. a Dró­
tos tót-ot elevenítik fel. A főszerepet Zi- 
lahynó S. Vilma fogja játszani.

abban, hogy a 
kapott rendőri

ÚJDONSÁGOK.
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Rabságban.
Ajánlva Herczegh Jánosnak.

Ki a hazáért szenved, boldog az, 
Nem kell szivének biztatás, vigasz, 
Mit sorsa rámért, büszkén viseli 
S bilincsei a legszebb kincsei.

De börtöne magányos éjjelén 
Felsír: „Ob többet eltűrnék, el en
S nem bánnám, hogyha szivem

megszakad,
Édes hazám, csak te volnál szabad/'

Bóvl Nándor.

A rendőrség ellen.

A kormány biztosság újabb működése.
— Piáját tudósítónktól. —

A kormánybiztosi kirendeltségnek 
miután a darabant főispán ügyében 
már nincs semmi vizsgálni való —

üzletvezetője Reall és Társa ajánlatára'e8Ye^Ien gondja a rendőrség azon tiszt­
nem hederiteni. viselőinek megbüntettetése, a kiknek

állítólag szerepük volt 
finánca főispán nem 
segítséget.

Boda Dezső kormánybiztos, Tóth 
János rendőrfőnökkel együtt végzi a 
nyomozást, a mely ha nem is formá­
lis fegyelmi vizsgálat, de az azt meg­
előző eljárás.

A vizsgálat Végh Gyula főkapi­
tány Ács Nagy Ferencz rendőrfogal­
mazó és Szőcs Lajos rendörbiztos, és 
Botos András rendőrügynök ellen fo­
lyik, és pedig nagy apparátussal.

Végh Gyula ellen való vád köz­
ismert dolog. Neki azért akarja nyakát 
törni a hatalom, mert nem adott 
rendőri kirendeltséget a főispán érke­
zésekor. Végh Gyula a védekezése 
ismeretes —• Hogy adhatott volna 
rendőri kirendeltséget, a mikor nem 
tudta, hogy mikor érkezik a főispán.

— Ács Nagy Ferencz ellen dr. 
Várady Sándor leendő föügyészhelyet­
tes ős esetleg valamelyik rend lovagja 
emelt vádat azért, mert a mikor a 
főispánt pofozták nem adott fegyveres 
erőt. Nem is adhatott, mert nem volt 
rendőri közege.

Szűcs Lajos rendörbiztos ellen 
Végh Gyula tett állítólag terhelő val­
lomást, ennek alapján indítottak ellene 
eljárást. Botos Andrást azzal vádolják, 
hogy nem tett telefon jelentést Végh 
Gyulának a főispán bevonulása napján.

A vizsgálatot már napok óta foly­
tatják. Annak nem egy derűs epi­
zódja volt.

így például kihallgatták Papi ren­
dőrségi dijnokot, a ki legkisebb ember 
az egész bűnügyi osztályon.

— Miért nem akadályozta meg 
ön a főispán bántalmazását kérdezte 
Voinarovics miniszteri segédfogal­
mazó ?

— Tessék reám nézni, mondotta 
Papi, akkor megtalálja fogalmazó ur a 
magyarázatát.

— Figyelmeztetem önt mondották 
egy másik tisztviselőnek, hogy csak 
az igazat szabad megmondania.

— Kérem válaszolt az indigná'ódva. 
Én komolyabb dolgokban sem szoktam 
hazudni.

— Hát ez nem elég komoly 
dolog ?

A tisztviselő adós maradt a fe­
lelettel.

A vizsgálatot Tóth és Boda a 
legnagyobb titokban folytatják. Az 
eredmény csak a hét végén kerül 
nyilvánosságra.

Személyi hírek. Dr. Bakonyiélyi 1
rülésiSamu országgyűlési képviselő miután védői 

tisztét bejejezte, a közeli napokban vissza­
utazik Budapestre. — Bevnáth Géza dr. 
igazságügyi államtitkár Debreozenben idő­
zött. Dr. Zfü/icz Károly országgyűlési kép­
viselő Debreozenben tartózkodott. —- S/éll

Valódi angol rumok, HERMANN J. kávé különlegességi
eredeti orosz és kínai teák Piaca itesa 76

üzletében kaphatók
Kereskedelmi Bankkal lsemben Telefon 446
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Farksa kir. Ítélőtáblái taaáeselnök a Ri Té­
rién időzik, a cask a tavaazi hónapokban 
tér riaeza Debreczenbe.

— Mennyi pénet hozott Kovács 
Gusztáv? Kovács Gusztáv a darabant 
főispán, a mint budapesti lakásán magá­
hoz tért, azonnal arról panaszkodott, hogy 
a pénzét elrabolták. Nagyon boldog lett 
azután a főispán, a mikor megtudta, hogy 
a pénztárczája megkerült. Idegességét nem 
is csodáljuk, mert a mint az Alföldi ta­
karékpénztárban jelen volt tanuk állítják, 
Kovács Gusztáv, zsebében 50 ezer korona 
volt. Hogy mit akart ezzel a sok pénzzel 
Kovács Gusztáv azt senki sem tudja, de 
hogy jót nem akart az egészen bizonyos.

— A kihallgatások folyta­
tása. Kovács Gusztáv az elpáholt da­
rabant főispán személyes szabad-ágá 
nak megsértése dolgában a kormány­
biztosi rendőrfőnök személyes ellen 
őrzése mellett tegnap tovább folytatták 
a kihallgatásokat. Tegnap azok azok 
az urak kerültek sorra, akik az Alföldi 
takarékpénztár épületében tartózkodtak 
az emlékezetes január 2-án, Kihall­
gatták Nagy Győző dandárparancsno­
kot, gróf Csáki Zsigmond csendörszá- 
zadost és egy pár újságírót. A kihall­
gatást a rendőrségen egyébbként teg­
nap már nem olyan vakbuzgalommál 
és szenzációs szomjúsággal vezetik, 
mint a letartőztatásek komoly napjai­
ban, mert a debreczeni kir, ítélőtábla 
törvényes, igaz ítélete mérsékelte mind­
azok felfogását, akik erőnek érőjével 
nagy dolgot akartak csinálni a jó da­
rabén! ügyből,

— A „ Csokonai-Kör választmánya
január hó 17 napján szerdán d. u. 4 óra­
kor saját helyiségében ülést tart. Ezen az 
ülésen bírálják felül a Kazinczy-pályá- 
zatra beérkezett pályamunkákét és fog­
lalkoznak a házalap kérdésével.

— A debreczeni joghallgatók 
hőre. A debreczeni joghallgatók köre erős 
léptekkel közeledik a megvalósulás stá­
diuma felé. A kör felállításához szüksé­
ges pénzösszeg már rendelkezésre áll jo­
gászainknak és az akadémia tanári kara

napokban tartott ülésén megadta a 
H a lláshoz szükséges engedélyt. A kör 
elállításával régi vágyuk válik valóra de- 

rek jogászainknak.
~ Megmerevedett a vágóhíd

mellett. A vágóhídi munkatelepen dol­
gozott Lókodi Sándor. Munkaközben na­
gyon átfázott és összeesett. Teljesen meg­
merevedve találták meg a vágóhídi em 
erek s rögtön telefonáltak rendőri segít­

ünk ^ rendőrség beszállította a közkór- 
t'ih v e*ső pillanatban az voltkonsta

j ’ 10gy nyakszirt merevedésben szen- 
ro ü ae később aztán kiderült, hogy ez 
i ak a hidegtől merevedett meg. Tegnap
házból^0 távozott a közkór-

— Szerencsétlenül Járt hen- 
•» segéd. Keservesen fizette meg 

V1gyázatlanságát Balogh Sándor hentes 
segéd. Husfelvágó géppel dolgozott és 
a 8éPet nagyon sebesen hajtotta és 
egy vigyázatlan pillanatban a gép szíjjá 
e kapta kezét. A gép szíjjá Balogh

Sándornak négy ujját teljesen elszaki 
tutta, kazefejét pedig összezúzta. A fáj- 
dalomtól a hatalmas erejű munkáé 
egész teste remegett és ilyen állapot 
ban szállították be a közkőrkázba. lit 
az ujjait azonnal amputálták. A sze 
roncsétien ember további gyógykezelés 
végett bent marad a közkórhó ban.

— Airok az ipartestülettől. Az
ipartestületi békéltető bizottság tegnap 
délután Vetéssy Béla iparhatósági biztos 
elnöklete alatt ülést tartott az ipartestület 
kis tanácstermében, melyen az ipari alkal­
mazottaknak a munkaadók ellen tett pa 
uaszaik nyertek elintézést, — Az ipartes­
tületi betegsegélyző pénztár igazgatósága 
e ho 18-án csütörtökön délután 6 órakor 
ülést tart az ipartestület kis tanácstermé­
ben. Az ülésen folyó ügyeket tárgyal az 
igazgatóság.

— A hajdúböszörményi gyil-
kossság. Megírtuk lapunkban, hogy 
a böszörményi csendörség letartóz 
tatta és Debreczenbe kísérte Kapusi 
Mátyás ottani lakost, a kit azzal gya 
nusitottak, hogy ö ölte meg Siiíye 
Mártont. Mint bennünket dr. Kardos 
Samu Kapusi védője értesít Kapusi 
Mátyás a Siltye Márton megöletésében 

j teljesen ártatlan ; Szavahihető tanuk 
kai tudta a bíróság előtt igazolni, hogy 
akkor este 9 órakor már odahaza volt 
lakásán, lefeküdt és fel sem kelt reg 
gélig. így tehát Siüye Márton megölt- 
lésében sem tettes, sem részesként 
közre nem működhetett. Belá ta ezt 
maga a vizsgálóbirőság is, mert K pu- 
sit, ki bárom nappal ezelőtt a rendőr­
ség behozott, már tegnap este szabad 
lábra helyezte és ö ma reggel már 
mint szabad és teljesen boldog ember 
tért haza Hajdú-Böszörménybe.

— A máv. altisztikor. „A Dobre- 
czeni M. A. V. altisztikor“ elnöksége a 
este fél 7 órakor tartandó választmányi 
gyűlésre ez utón is felhívja a választ­
mányi tag urak figyelmét.

— Vigyázatlan bérkocsis.
Végzetes eset történt tegnap este felé 
a Picz-utcán. Zioige József koc;is iszo 
nyatos gyorsasággal hajlott a Piaczou. 
őrült rohanásában kocsija elé került 
Nagy István cserei lakos, a leit a szá­
guldó lovak elütöttek és a szekérrel 
rajta keresztül mentek. A szerencsétlen 
ember vérbe feküdve maradt a köve­
zeten. Jelentékeny sérüléseket szen­
vedett a fej ég, a nyakán és a karján.
A közeli rendőr jött segítségére, aki a 
megsérült embert az orvoshoz szálli 
tolta. Az orvos sérüiüléseit kin oda és 
fejét, karját baköföz e. A megsérültei 
lakásán ápo'jík,

-- Megfagyott ember. A Dobozi­
temető mellett, mint ezt Hétfői számunk­
ban megírtuk egy hullát találtak. A halá­
lozás okául a rendőr orvosok megállapí­
tották, hogy megfagyott. Az inspekeziós 
rendőrtiszt a hullát a közkórházba szálli­
tatta és személyazonosságának megállapí­
tása iránt a nyomozást megindította. A

nyomozás folytán kidoríilt, hogy a meg­
fagyott embert Mika Jánosnak hívják, 
olaj ütő 8. sz. a. lakott. Tegnap föl bon­
colták ma púdig eltemetik.

Halálozás. Özv. Polgár Szőke 
Jánosáé szül. Hajdú Mária asszonynak 
folyó hó 15-én d. u. 5 órakor, életének 
72-ik bus özvegységének Il ik évében, 
hosszas gyengéi kedés után meghalt. Teme­
tése folyó hó 16-án, délután 2 órakor lesz 
Borz utza 3-ik számú házuktól. A teme­
tést 1 Jankó M. utóda Danko Béla temet­
kezési intézete rendezi.

— Elveszett világos sárga, fekete 
orrú egészen kicsi kutya Gabi névre hall­
gat. Becsületes megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha Miklós-utcza 15-ik szám alá 
viszi.

Ha olcsó kölcsönhöz jutni óhaj­
tana, tessék tel keresni a „ í Jebreozenben, 
Csapó-utcza 12. sz. a. létesült „Budapesti 
t akarékpénztáruk Képviselőségét“, a hol 
nagyobb összegű kölcsönök, a biztosíték 
aránya szerint 50 évre 4.70—4.90 %, 65 
évre 4V,—4.60 •/„ mellett folyósíttatnak, 
mely kamatban a tőke törlesztés is benne 
foglaltatik. Többféle magas kamatú köl­
csönök olcsóbb kamatú törlesztóses köl­
csönre átconvertáltatnak. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Főezélunk a birtok tehermen­
tesítése. Kérjük ezen jelentésünket isme­
rőseinek is tudomására hozni.

A „Központi Kante“ mint szö­
vetkezei működését már megkezdette. Heti 
tőre. botét 50 fillér Egy tőrzebetét 100 kor. 
hit Ire jogosít, k már belépett tagok törzs- 
könyveiket az intézet helyiségében (Czégely- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is fölvé­
tetnek.

— Legújabb hir. Az Amerikai 
Gyémánt király megérkezett Debreczenbe. 
A világ legszebb gyémánt és ékszerután­
zatai itt Debreczenbon. Csak vasárnap, 
hétfőn és kedden kaphatók. Soha még 
eddig itt nem látott tárgyak, a vásár va­
lóságos látványossága, mely méltó a meg­
tekintésre. A tárgyak oly finom kivitelben 
vannak elkészítve, hogy ritka az a szak­
értő, ki a valóditól megtudja különböz­
tetni. Gyűrűk, brosok, fülbevalók, kar­
kötők kézelő és inggombok, zsuzsuk, 
valódi amerikai dublé férfi és női lánczok. 
Minden tárgy, mely eddig volt 4 forint, 
most 1 frt. Ami 2 forint volt, most 50 kr. 
Széchenyi utcza 35. sz. házzal szemben, 
az „Amerikai lobogóhoz“.

A Népaegélyső Bánik meg 
nyílt. Heti befizetési könyvecskéi (Dj?ki ebb 
10 fül.) kiválthatók Pisoz-utcza 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Hölgyek figyelmébe. Alkalmi 
bevásárlás deczember 31 ig. Rendkívüli le­
szállított áron (iivatczikkik, selymek, női 
ruha szövetek, felöltők. Molnár Faroncz, 
Zádor L - jós utóda női divattermébon.

TÁVIRATOK
A szegedi főispán installáozló.

Nagy Miakát megdobálták.
— Távirati tudósi tág. —

Szeged, január 15. 
Szegeden ma Rainer főkapitány 

Tóth Pál főjegyző és Politzer ékszer- 
kereskt dö jelenlétében installálták Nagy 
Mihályt a darabant főispánt.

■«ar* immméh Oayolpl,

Debreczen, Placz-u, 49., a főposta ka 
pújával szemboa. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek ozipShot -______

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő-iidetébéo

mám
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Nagy Mihály délután 2 órakor ér 
kezatt Szegedre. A vasúti kocsiban, a 
melyben jött, négy csendőr vigyázott. 
Mig le nem szállott a vonatról, senkit 
sem engedtek ki a kocsikból. A főispán 
aztán csendörszuronyok között felment 
a vasútnál berendezett lakásába. A 
pályaudvar előtt 8000 ember állott meg­
lehetős csendben. Csupán egy Debre 
czeni Ignácz nevű 48 as honvéd har­
sogta ökölbe szorított kezekkel a rend­
őrök felé.

— Lesz még egy második 48.
A főispánt fent a vasúti szobában 

várta az eskü pillanatát. Diszmagyarjál! 
már tegnap elhozta Tóth Pál főjegyző 
Kecskemétről. Mig ö fenn drukkolt, az 
utcza népe egyre hangosabb lelt, úgy 
hogy a Bokor uíczában összetűzés is 
volt a nép es a cse dörség közölt. A 
csendőrök állítólag lőttek is. Két em­
bert le is tartóztattak.

Egynegyed 4 órakor hagyta el Nagy 
Mihály a pályaudvart, Kocsiját egy 
százag huszár s lovasrendörség fogta 
körül. így is betörték az ablakát kövek­
kel, s nem egy záp tojás röpült a 
főispán felé.

— Abcaug!
— Gazember!
— Zsivány hazaárulő !
Ilyen épületes kiáltások fogadták 

Nagy Mihályt. A közgyűlési terembe 
csendörszuronyok közt ment fel a 
főispán, a hói Rajner főkapitány, 
Tóth Pál főjegyző és Politzer ékszerész 
bizottsági tag várták. A főispán néhány 
szóval megnyitotta a gyűlést, aztán le­
tette Tóth Pál főjegyző kezébe a hiva­
tali esküt, hitelesítette a jegyzőkönyvet, 
s a közgyűlési bezárta. A karzaton 
80 ember abczugolía a hazaárulót.

A darabant miután letette az 
esküt, az esti vonattal vissza kotródott 
Kecskemétre.

Késő éjjel j lenti tudósítónk. Az 
installáló közgyűlés után egy tüntető 
csoport Politzer Zsigmond ékszer üz 
íete elé vonult és ott tüntetni kezdett, 
mire az üzletet bezárták. A tömeg 
azután Politzer háza elé vonult, a ho 
az összes ablakokat beverte. Majd Tóth 
Pál főjegyző háza előtt volt tüntetés.

A mikor a főispán lejött a városi 
székházból 10—12 törvényhatósági 
bizottsági tag rontott reá s inzultálta 
■zőval.

Egy Piasli György novü kövező 
megrugdosta egyjik csendőrt, mire az 
szuronyával hátba döfte.

Mikor a főispán a vasút felé ment 
egy kisebb tömeg megtámadta kocsi 
ját, s kőzápor hullott a csendőrökre 
is. A csendőrök lőttek. Négy ember 
könnyebben egy súlyosabban meg­
sebesült

Pallavicini örgrőf e miatti dühében 
Dókus álispánt felfüggesztette s csend- 
őrökkel távolította el a vármegye szék- 
házáról. A tisztviselők az alispánnal 
szolidaritást vállaltak. A megyeházát 70 
csendőr őrzi.

Kivezetett alispán.
Sátoraija-Uihely, jun. 15. Zeni

A hol nem installálnak.
Selmecbánya, január 15, Selmeez 

bánya város törvényhatósági bizottsága el­
határozta, hogy Szabó főispánt nem instal 
lálja, lakást nem ad részére. A főispán 
most csak úgy tud ennivalóra szert tenni, 
ha kórházi kosztot eszik.

A főváros.
Budapest, január lő. Márkus főpol­

gármester ha hosszasan tárgyalt Kristóffy 
val és kérte, hogy kössön fegyverszünetet 
a fővárossal. Kristóffy kijelentette, hogy ezt 
nem hajlandó megcselekedni. Márkus ezt 
közölte egy ma este tartott értekezleten, a 
melyen Halmos polgármester is részt vett. 
Halmos erre úgy nyilatkozott, hogy ha 
valami formát találnak a dolog elintézé­
sére, ő lemond. Végre is a megjelent bi­
zottsági tagok abban állapodtak meg, hogy 
a szóban forgó adót bírói letétbe helyezik, 
a honnan per utján követelheti a belügy 
miniszter. Halmos és Márkus ebben a meg 
oldásban megnyugodtak

Wekerle Kossuthnál.
Budapest, j n 16 Budapesti tudó 

sitónk jelenti, ma Wekerle Sándor déli 
tél tizenkét órakor Kossuthot meglátogatta 
A mikor erről Kossuh tudomást, szerzőit, 
nyomban intézkedett, hogy a tárgyaláso­
don Apponyi, Andrássy és Bánffy jelen 
egyenek. Wekerle fél 12 órakor érkezett 

meg Kossuthhoz és egv’félórái tanácsko­
zás után pedig jöttek Andrássy, Bánffy 
és Apponyi. A tárgyalásból nem szfvár 
gólt ki semmi, de bizonyosra vehető, hogy 
a béke akcióról folyt a beszélgbtés, Hir 
szerint Wekerle egy átmeneti kabinet, ősz- 
szeállitásával fáradozik.

Rudnay afférja felujul.
Budapest, jan. 14. Az országos ka­

szinó vezetősége és tagjai felszólították 
Asbóíot, hogy a Rudnay Béla kigolyó­
zására vonatkozó indítványát 8 nap alatt 
terjesze a kaszinó közgyűlése elé és indo­
kolja meg.

Lakács a fő darabantnál.
Budapest., jan 15. Lukács László 

volt pénzügyminiszter felkereste ma Fe- 
jérváryt és egy fél óráig tanácskozott 
"vele. Tanácskozásuk a béke feltételeiről 
szólt.

A főispán gazember.
TV.mesén, jan. 15. A trencsóni főis­

pán Boross ma programmbeszódot akart 
mondani de folytonos közbekiáltásokkal 
megakadályozták.

— Ön gazember mondották neki a 
bizottsági tagok. A főispán végül is szé­
gyenkezve eltűnt a közgyűlési teremből.

Az erőszak köszöbén.
Budapest, jan. 15. Zeit jelenti : A 

kormány lia a mostani bóketargyalásokon 
nem sikerül a békét, és az országos ven­
det helyreállítani akkor a legmesszebb- 

I menő erőszakoskodást fogjuk kifejteni, 
: Fejórváryvak az uralkodó ebben a tekin­
tetben szabad kezet adott.

volt-é szó közöttük nem tudni, de való­
színű. mert József főherozeg Juszt Gyula 
tép viselő házi elnökkel a Jurista bálon 
igán sokat beszélgetett.
Koburg Lujzát elválasztották.

Gotha, jan. 15. A góthai tör­
vényszék ma hozott ítéletében végleg 
elvála 'tolta Kóburg Lujzát férjétől. A 
herczecnő évi 24 ezer korona apa- 

áz?t kap, azonkívül havonként 7 ezer 
koronát. Ha a herczegnö örököl, abban 
:jz esetben 200 ezer koronát köteles 
isszafizetni volt férjének.

Fejérváry és a vámszerződések.
Budapest, jan. 15. Ma Fejérváry 

újságírók előtt nyilatkozott a vezérlőbi 
zottságnak a külföldi szerződések ügyé­
ben elfoglalt és ismeretes állásfoglalása 
tárgyában, Ktjelentette, hogy a vezérlőin 
zottság okoskodása nagyon téves alapon 
fekszik, És ha nem sikerülne a koalíció­
val a kereskedelmi szerződésekre vonat­
kozólag valamelyes álláspontot elfoglalnia 
a szerződések éielbe léptetése iránt fen 
deletileg fog intézkedj.

Mert Magyarország a legjobb mező­
gazdasági piacza Német és Franezia or­
szág és ha ezt a két piaczot elveszítene 
az ország, akkor keservesen téntne meg 
ellenállását. Ma a vámtárgyal ások az 
osztrák és magyar minisztérium között 
tovább folyik. Erre a szakminiszterek teg­
nap már el is utaztak.

«rjBWr-c

Süsüi!
90 Bltu ügyi regön y

Ezután elváltak egymástól. Garde 
dénernek nem volt o termekben több ke- 
•esríi. valója. Czólját elérte és eltávozott 

Midőn az ajtóhoz ért, egy férfiú állón
t;lti,L"- Ah, Buvard 1 kiáltott fel Gar-

eitUL igen, ón vagyok. Már régen nem 
találkoztunk, de mint látja azért most is
munkában vagyok. . ,

— Tálán azért jötte helyiségbe, hogy
engem megfigyeljen"? . , .

' _ oh. dehogy. Hiszen ez a helyiség
az egész világ találkozóhelye.

— De mégis miért, voll itt ?
— Nos hát mégis, figyeltem unre. 

Tanúja voltam annak a kinos jelenetnek, 
melyhez csak gratulálhatok. De azért 
volna egy megjegyzésem. Sajnálom ugyanis 
hogy a dolog ennyire fejlődöd, inert egy 
„Liprani herczeggel“ még sem szokás par
hajózni. , . . .

— Azt tudom, szólt Gardener kisst 
idegesen, de hát ón nem is a herczeggol, 
hanem Murdernó vőlegényével akarok 
párbajozni.

(Folytatjuk.)

Terménytőzsde.
tichvfcrce B Jebrevzeá! bizományi)» távirat*'HtáuiOe.

Rn.lape t 1906 január IS 
Készáru ciende»,, határidők engedők

József főherczeg a királynál.
plén megye székházában ma lett volnál Budapest, jan. J5. József főherozeget 
a közigazgatási bizottsági ülés, melyre |ma király másfél órai kihallgatáson fo- 
azonban senki sem mentei, A főispán ’ gadta. Azt, hogy politikai kérdésekről

1906. októberi tmzn 
006. áprilisi búza 

októberi rozs 
1 ' *6. áprilisi row , 

októberi zab . 
VoUU. áprilisi zab 
1906 májusi teng ri 
1906. jiiliuei „ ttior,. *ng.

aeeptemb ri 
1906 szepmUeri repete

16T8 80 
17.06. 08

13 96 95

14.42 44
lg —54 56
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DEBREGZES, Kistemplombazár.
Franeiia

Flanell
tiszta gyapjú 
méterenként

50 krajcár
Óriási választék*

Horváth János
gőzflirósz telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

kapható,
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

'S'

Férfi ing sima 1 írt, hajtásos 120 kilói.

SJJ <6 "w :i,

alkalmi tárgyal?.
Niii ing 50 hrtól, háló köntös 65 krtól, disz 
kíitény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
fin és leány fehérnemttek óriási raktár. 
Plüss, bársony, xsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dús választék Az idény 
előhaladtával az összes téli áru csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

*3
tte-CS

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól.

A Darvas Testvérek
tűzesete alkalmából megmentett

nOllelOitökai
megvettem ás azokat

mesés olcsó árban
elárusítom. Elárusító hely :

Péchy Bertalan,
Széehényl-uteze 6 ez

A város legforgalmasabb helyén

gy izlet
más vállalat mi-att 
sbEOiisial is étádé, |

Czim a kiadóban. ’!

Í5${$! '!< Magasiloll kel vasit uketeslek

LACZKA LÁSZLÓ
gdm#pt*M vállalata. géplakahn ét gépjavító mühriyt. újéi 
gyártmányú ekék #1 geidatági gépek raktár» ^

DBHRBCZRN
If. Belhiei-tlcaa 41 

11.. Bundi-ulm 5 sí
Előnyön fizetési f űn,-le:

i
Készil és lUbnvIóan raktáron 
tan tökí!elff éké
kel. répa- és szecskavágókai 
tengeri morzsolókai félállás 

Collett IC vállal inindeiinorn 
kazán- cs im'ikováus nnnká ,VJ 
kát u. m. cíéplögéptőugeljfek 
kovácsolását uiiD<lenaeir.ö gép 

részek vaseszter 
Kályo^íáf és 

gyalulását, gaz 
dasági n ipari 
gépek, egyes és 

... kellős ekék szak
" szerű javításit

I
1

KIvAMtr« »r;.;yiékei fngy
küldik. -A-.r-r

I
iaüll

Eézsi Lajos csődtömegé­
hez tartozó áruk, úgymint: 

lói-, leány- és gyermek-
felöltői, Mlapok
stb., Január 14 tői kezdve, a 
Bazártéli üzlet helyiségében,
b ^szerzési árán alól
kiárusittatnak.

l)r. Borsovay Jenő,
csődtömeggondnok.

ajánljuk
a legdivatosabb báli kelméinket. 120, 
cm. n éles fehér és s.ínos franczia ba 
ti: ztokst. Selymek : ChrMalin. Hadimat, 
Pongenette, Tafít messaiine, Lyonaise 

divatos báli színekben.
Egyes beosztott, féli«: kész, hímzett- 
baíiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és 
csipke sálak, legyezők, báli keztySk, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó

JrV /

jlSetetlsn kovér-solt feczii kettős ckefejkeretelc.'l

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Baki iron léíő összes

tel esprollán-á
mig a készlet tart1 link elfogadható áriái

kiárusittatnak.

DEBREGZKN, Rózsa tér. 
Vásron, divat és szőnyegáruház.

Menyasszonyi és alkalmi diszaján 
déktárgyak, porczellán ét és kávés 
készletek, színes üveg, viz-, sör-, 

bor és pálinkás készletek stb-
Üvegezés! és képkeretezési vál­
lalatomat lováéra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula
Piacz-uicza 42. sz., Lamprecht-palota.

*3
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Tiszteletié! értesítem b mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy 
Csapú-utczán ívek óta fennálló

Temetkezési intézetemet
megnagyobbitot m és magam mellé HáCZ György urat társul vettem éa a
kiste.upioinbazár épületében (Donogáu és Somossy urak tiz ete mellett) a mai 
kornak teljesen megfelelő Temetkezési intézet i nyitottunk.

Rakt iron tartunk mindennemű fa Ó3 öiczkoporaókat, szemledeleket, 
sirkoszorukst é.s minden e szakmába vágó czikkeket, és mindezeket rendkívül 
olcsó árban bocsájtjuk » gyászoló közönség rendelkezésére.

Temetkezéseket elvállalunk a legdíszesebbtől a legolnsóbbig. Kérem 
a n. é. közönség eddigi pártfogását részünkre továbbra is fentartani.
Fő üzlet Placz utczán,

Kietempiambtvíar.
Fiók üzlet Csapó u. 41

Bihary Károly ná és Rácz György
temetkezési intézel tulajdonosok
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Itt hagyom Oebreezent!—Megyek Aradra!
á Bika szálloda melletti Ranuakel házban levő

röfös- és rieMánÉáza* feloszlatom!
MéE a kinek nincs is szükséglete, az is jöjjön vásárolni, mert 
ilyen alkalom még nem volt! És nem as lesz soha I

Mindent felárban adóit» "_ _ _ _
Üzlethelyiség kiadó.

A au i ma
Berendezés elad*.

Tisztelettel ü *
0E3H£8ZEH, Pisez-Mfcza, Bika szálloda melletti Ranunkel házban

1 ) női« 40 fillér, »iontül minden séd 4 íiílár. A 
I seklfobl) Mrdptéa 40 flUév. Vastag betűkből »zs- 
a»tt r-i!adeu szó 4 fillér. - Vidéki indakoíódásnál 

iassék válassbélveget «gátolni,
- ‘ ■ .. ---------------  — . - . --------- ■ - '■ ■■■----

Köhögésnél legjobb czukor a Borsy-féle pe­
metefű e-ukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai czukrászda és minden 
jobb fűszereidéiben. __

áseszíergályozást, vasgyala-
kist, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Dehreczen, Deák- 
Forencz utcza 22.

V

Molnár Jenő íiGzerk*reskedő P.acz-uteza 12 
sz. (Stencziny.er ház) ajánlj 1 liter szalon 
petróleumot 16, 1 négy üveg Brázay féle 
sósborszesz 90, 1 kis üveg Brázayféle 
sősborszesz 45, 1 ko vegyes tea sütemény 
75, 1 ko Családi Cuba kávé 130, 1 dkg 
„Molnár“ félő tea keverék 06, Óriási ma­
róni 20 kr. Mindenféle rumok és likőrök 
a legolcsóbb árban.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsétnyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Si'iionffi utcza 5. sz.

Csekély heti vagy havi részletekben tbrsze 
1-ozhctő Kaiser Salamon Debraczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, hózmüáru, férfi és női készrnhák, 
jelöltük, ('.’zi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öiíünyök, tükrök, képek és nádszék 
kék. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

g jn a legjobb czipőfőnyesitő , chevraux

denütt.
és boxczipő-cróm. Kapható min-

Ftrfí és női ruhákat legjobban tisztit és javít 
Eick Andrá* Egyháztér 3 szám.

Kitűnő borok. Asztali ó bor 1 liter 32 kr. 
Magyarádi ó 1 li er 40 kr. Szegszárdi 
veres 1902. évi 40 kr. Szegsz rrdi veres 
1900. évi 48 kr. Magyar pezsgőkor 1 üveg 
120 kr Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth- 
utcza. Fióküzlet Csapó-utcza. ___

Hirdeiéü < 00 öl száraz egyéves Bükkfa eladó 
Biharmegyében a Margittal vasúti állo­
más közelében. Értekezhetni Szabó Ist­
vánnál Margittán, Kis-utcza.

Egy négy lóerejn Cleyton és Sutlevort gyárt­
mányú sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tég 
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Izr. fűszer és vaskereskedő segéd alkalma­
zást keres. Czime Kaba 20. éves Post- 
resztant.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
éri gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.

Középiskolai tanár nehány magánórát el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

Makulatúra papir, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban.

Eladó pénzszekrény.
A kereskedelmi és iparkamaránál 

egy felesleges é vált kisebb

Wertheim-szekrény
eladó.

Megtekinthető a hivatalban.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-uteza 22. __________

Hiklósnó és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 
Dehreczen, Piaca utcza 26. nagytőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda koite- 
rekben, saját gyártmányú utazó, piaczi es iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és

felesén eszközöltetnek.
Prák és ékszerek a legolcsóbban 

csakis Neuhauser Károly máv. 
pályaórásuál Pi cz-u. 81. sz. a. 
uj helyiségében kaphatók. Nagy 
választék látszcrészoti ezekek­
ben. Javítások jutányosán vál 
lakatnak. Ugyanott jó házból 
való tanuló fölvétetik.

Kossuth szájvíz használata által megakadá. 
iyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Fere ;cz gyógy- 
fzeiésznéi Debroozen, Kossuih u. „Arany
( g,..;arvu úgy zei’fr.

Ä ülálnási „Siculia“-
forrás vize áriézi forrásból, nagy mélységből tör e'ő b igy öszzetételében ál­
landósággal és csiromentességgel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag 
nalriumbicarbonat- és konyhasóban s igy gyógyító hatása felülmúlja a h««omó 
összetételű de oldalban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, légCSO 

hurutjánál, bizonyos gyomorba jóknál jő tekintetbe.
Budapest, 1904, doczeonber 29

Dr. Két ly Károly,
cgyot. ny. r. tanár, m. kir. udv. tanácsos, az ersz. orvos-szöv. elnöke stb. stb.
Kapható: Komióssy L. ásfányvizkereskedésében Dehreczen.

Orosházi Konyérsiitődo ás Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsír, vaj, szöllö, fajalma ■■ r —■ -v -v ——r—-»£■

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.
Nvomalolt Hoffmaou k* Kronwiu kö..y vuyoind&jáb u DcU’wusnban, a főportával Mem.


